

# “这不是每天在寝室楼后打拳的同学吗?” “对,我经常看到他一个人打拳。” 00后“叶问迷” 练拳九年 成立社团 刮起校园习武风



蔡浩洋在练拳

摊手、膀手、伏手……周一到周五,每天中午12点左右,鄞州职教中心社团活动基地的天井处,一片空地上,总会有一群男生,两两相对,练习各种招式。有时候,他们还会抬出300多斤重的木人桩,啪啪地练起拳来。原来,这是学校今年9月刚成立的咏春社团。社长蔡浩洋,鄞州职教中心19金融2班学生,一个从小学三年级开始练咏春拳的少年。如今,他已经在学校里收了20多个徒弟。

“我对咏春拳的理解是:它不是一种表演,而是一种能自我保护、强身健体的运动。”采访中,蔡浩洋端坐着,略带稚气的脸上,一双眼睛炯炯有神。

□现代金报 | 甬上教育  
记者 王伟 通讯员 许晓科



“浩正咏春堂”社区成员在练拳

## A 一个从小受武术熏陶的少年

小时候的蔡浩洋,经常看到爷爷在家门口打拳,懵懂的他不知道爷爷每天在比划着什么,只知道这一招一式很有趣,便依样画葫芦般跟在爷爷身后模仿。后来,他知道爷爷打的是梆子拳,那是爷爷年轻时,村里来了一个习武之人传授给他们的。梆子拳的神秘在蔡浩洋幼小的心灵中埋下武术的种子。

十年前,一部《叶问前传》在神州大地占领各大银幕,正读小学三年级的蔡浩洋一下子被叶问和他的咏春拳迷住了。“那个时候就觉得太帅了,一定要学。”争取了父母的同意后,蔡浩洋在父母的帮助下,联系上当时的北京咏春拳学总会会长王志鹏,从此踏上逐梦之旅。

“要学就要学正宗的。”蔡浩洋说,咏春拳有多个流派,但他就想学叶问派的。为学到咏春拳法,当同龄的小朋友正在享受假期的快乐时,小学三年级的蔡浩洋和父母登上北上的列车。接下来两年,他的寒暑假就在宁波—北京两地间来来回回,“咏春”成了他最大的兴趣爱好。

基本功练好以后,他通过网络和师傅联系,同时在身边寻找伙伴一起练拳、切磋。“四年级时,我找了个同班同学,他成了我的第一个‘徒弟’,我们一起练拳。周末,我会去公园里练拳,同时找练太极拳的老大爷,一起切磋分享。”

## B 才艺大赛上的表现 引来老师关注

高一上学期,鄞州职教中心的校园内,才艺大赛如火如荼地开始了。蔡浩洋带着根木棍出现在评委和同学们面前,以往校园的才艺比赛大多是弹唱或舞蹈,鲜有表演棍法、武术类的节目,一套棍法下来,收获不少掌声(练了咏春拳后,蔡浩洋自习棍法,为了更具观赏性,才艺大赛上使用棍法)。

“这不是每天在寝室楼后打拳的同学吗?”“对,我经常看到他一个人打拳。”观众中有不少学生认出了他。

原来,蔡浩洋每天傍晚都会去寝室楼后的甬道上练拳,一来那里比较安静,二来凭空比划拳法也不会吸引很多人的注意。虽说是安静之地,但也有值周班的同学三三两两过去捡拾垃圾。打拳的位置不曾改变,每周一批的值周班同学渐渐地被这个执着的男生吸引,大家偶尔围观,偶尔询问,或同样比划几下,蔡浩洋都很热情地与他们分享。

蔡浩洋在才艺大赛上的表现,吸引了老师的注意,“每个来这里读书的学生心中都编织着一个梦,蔡浩洋是一个有着传播中华武术梦想,并乐意分享的学生,我觉得我们要给造梦者一个展示的舞台。”校团委社团指导老师任星羽说。

于是,任老师开始和蔡浩洋筹划开社团、传承传统武术事宜。“我对他只有两个要求,一个是招收的社员需要甄别过,是要对传统武术感兴趣的,而不是练了拳去打架的,也可以说是传统的武德要求;另一个要求是两年时间内培养出下一任社长来,让社团得以传承下去。”任星羽老师介绍。

## C 带了20多名徒弟 在校园里刮起习武风

高二刚开学,蔡浩洋担任社长的咏春社团正式成立,他给社团取了个正气十足的名字“浩正咏春堂”,他希望社员能怀有浩然正气,习武强身。在九月初的社团招新活动中,不少同学慕名而来。学拳的余同学说:“我平时不怎么运动,看着班里的其他同学踢足球、打篮球,自己也很想找到一种锻炼的方式,武术讲究一招一式,其实充满着智慧,在校园里能学到咏春拳,真是件令人快乐的事情。”

社团的开展需要器材和场地,校团委为咏春社团添置木人桩、护具、塑料八斩刀等器具,并为蔡浩洋挑选一块较为安静的场地方便他教学。几个月来,蔡浩洋和社团成员们一起对招、拆招,在秋冬的校园中刮起一阵习武风。

“咏春拳不像传统的其他武术有很高的观赏性,它真的很实用,少年时学拳多少有点勇敢好胜之心,如今不再这么认为,保护自己、强身健体、传承中华武术才是我对习武的真正理解。”蔡浩洋说。问起今后在这方面的打算时,蔡浩洋腼腆一笑:“我会将这个兴趣爱好继续下去,努力让自己达到更高的境界,同时与更多人交流;另外就是多教一些徒弟,弘扬中华文化。”

### db 宁波亚德拍卖有限公司 拍卖公告

NINGBO YADE AUCTION CO., LTD

受委托,公司定于2020年12月14日上午9时30分在中拍平台(http://paimai.caa123.org.cn)举行拍卖会。

一、拍卖标的:北仑区公路管理局大目加油站三年经营租赁权(起拍价:135万元/年,保证金20万元)。

★租金一年一付,先付后用;租金前两年保持不变,后八年每年比上一年环比递增3%。

★原承租人参与竞拍,在同条件下享有优先承租权。

★租赁期间,如遇拆迁等不可抗力因素,合同自然终止,租金按实结算。

二、竞买人条件(以下条件必须同时具备):

1、在宁波市注册成立,有缴存款,且具有《成品油零售经营批准证书》、《危险化学品经营许可证》的大企分支机构或央企控股企业(不含加油站企业或参股企业)。

2、竞买人必须拥有自有在营加油站20家(含)以上,且在营加油站范围内拥有自有在营加油站5家(含)以上(以在营加油站的营业执照为准)。

三、标的看样时间:即日起接受咨询看样。

四、报名登记手续:竞买人须持营业执照、成品油零售经营批准证书、危险化学品经营许可证原件、法定代表人身份证复印件(或受托人持法定代表人授权委托书及受托人本人身份证原件)、公章及相关证明复印件至公司办理竞买登记手续,并将拍卖保证金缴纳至公司指定账户(报名以及缴款日期截止至2020年12月11日下午4时止)。

五、咨询电话:86960006 86860980

六、公司地址:宁波市北仑区新大路755号新峰商务楼二楼

未尽事宜可登录拍卖公司网站(www.nbyade.com)或关注公司微信公众号:宁波亚德拍卖有限公司。

### 租赁权拍卖公告

交易登记号:007020060

受委托,本公司将于2020年12月8日上午9时至11时止(延时除外)在中拍平台(http://paimai.caa123.org.cn)公开拍卖位于宁波市江北区甬嘉新园、颐和名苑、奥林花园等地19套房屋的五年租赁权(租期自2021年1月1日起至2025年12月31日止),整体出租,清单详见公司网站www.sanjiangpm.com。起拍价:1577250元,保证金:20万元。

一、竞买人条件:1、竞买人须注册在宁波市江北、海曙、鄞州区,注册资金在1000万元以上(含1000万元),营业执照登记日期须在本公告发布日前,经营范围须包含房屋租赁、物业管理等专业的企业。2、本次拍卖不允许联合体参与。

二、展示时间:公告之日起至2020年12月7日止。

三、报名登记:竞买人须在2020年12月7日下午1时前将拍卖保证金公对公缴纳至本公司指定账户后,随带有效证件,公章办理报名手续,未尽事宜详见拍卖专场资料。

四、咨询电话:87701115, 87708903

五、公司地址:宁波市海曙区灵桥路255号中宁大厦2602室

浙江三江拍卖有限公司